

枣庄市峄城区市场监督管理局

峄城区市场监督管理局 2022 年度普法工作计划

为贯彻落实中办、国办《关于实行国家机关“谁执法谁普法”普法责任制的意见》和普法依法治理领导小组安排部署，为推动我局普法依法治理工作深入开展，全面落实普法工作目标任务，现将本局普法工作计划制定如下：

一、建立健全领导干部学法制度。为加强领导班子学法、知法、守法、用法的本领，强化严格依法行政、依法办事，根据《全面推进依法行政实施纲要》，结合我局实际，制定并印发《峄城区市场监督管理局领导干部集体学法制度》。

二、加强普法组织领导。为推动我局普法依法治理工作深入开展，全面落实普法工作目标任务，经局研究决定，特成立成立了以局长褚福兵为组长，党组成员为副组长，各业务科室负责人为成员的普法领导小组。

三、贯彻落实普法工作制度。为切实提高市场监管干部的法治意识和依法行政水平，加快推进依法行政，建设法治政府。根据峄城区依法行政工作领导小组的工作部署，并结合我局实际情况，特制定《峄城区市场监督管理局 2021 年度学法计划》。

四、制定普法责任清单。根据山东省普法依法治理工作领导小组要求，结合我局工作实际，制定普法责任清单，列明重点任务、拟重点学习宣传的法律法规、重点普法对象、责任部门及责任人，将普法工作责任到岗、责任到人。

五、强化执法人员的法律法规学习，不断提高人员的法律素质和执法水平。一是搭建常态学习平台，创建学习型机关，每年按照区委区政府和区局普法要点和学法要求，制定了学法计划和领导干部集体学法制度，并加强对民法典知识的学习，积极组织相关人员参加民法典网络知识竞赛和观看模拟庭审，以提高法律意识，增强依法办事的能力和水平。二是积极提倡工作实践与自学，经常与执法办案人员讨论案情，交流办案经验，营造相互学习共同提高的良好氛围。

六、深入开展法治宣传教育。开展法律法规解答、典型案例分析、疑难案件讨论、最新执法动态、执法和监管经验交流、前沿性问题探讨等活动，采用“传、帮、带”等方式，充分调动广大市监人员的学法积极性，营造上下联动、时时学习、处处提高的学习氛围。五是利用“3.15”、“4.26”“12.4”等重要节日，通过设置宣传展板、咨询台、发放传单、假冒伪劣产品对比展览等方式积极向消费者和经营者宣传市场监管法律法规。

